

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVITĂ ȘI EDITATĂ CU SPRIJINUL ZIARULUI TRIBUNA

A fost adoptat bugetul local de venituri și cheltuieli pentru anul 2010

Joi, 11 februarie 2010, s-a desfășurat ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Racovița. Cu acest prilej, a fost adoptată și hotărârea privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2010. Vă prezentăm în continuare principalii indicatori ai bugetului, precum și listele de investiții pentru 2010:

Venituri

Cote defalcate din impozitul pe venit- 300000 lei
Sume alocate din cote defalcate- 694000 lei
Impozit pe clădiri, persoane fizice- 60000 lei
Impozit pe clădiri, persoane juridice- 30000 lei
Impozit pe teren, persoane fizice- 20000 lei
Impozit pe teren, persoane juridice- 5000 lei
Impozit pe teren extravilan- 60000 lei
Sume defalcate din TVA pentru cheltuieli de personal învățământ și asistență

socială - 1606 lei
Sume defalcate din TVA pentru drumuri- 38000 lei
Sume defalcate din TVA pentru echilibrare- 292000 lei
Impozit mijloace transport, persoane fizice- 45000 lei
Impozit mijloace transport, persoane juridice- 42000 lei
Taxe și tarife pentru eliberarea de licențe- 4000 lei
Alte taxe pentru utilizarea bunurilor-3000 lei
Venituri din concesiuni- 80000 lei
Taxe de timbru- 4000 lei
Venituri din amenzi- 13000 lei
Alte venituri- 60000 lei
Subvenții de la bugetul de

stat- 102000 lei
TOTAL VENITURI- 3458000 lei

Cheltuieli

Autorități publice- 770000 lei
Învățământ- 1161000 lei
Cultură- 65000 lei
Asistență socială- 620000 lei
Locuințe, servicii și dezvoltare publică- 100000 lei
Protecția mediului- 575000 lei
Transporturi- 118000 lei
Alte acțiuni- 10000 lei
Transferuri- 4000 lei
Protecție civilă- 8000 lei
Sănătate- 27000 lei
TOTAL CHELTUIELI



- 3458000 lei

Lista obiectivelor de investiții pe anul 2010, cu finanțări de la bugetul local

TOTAL: 520000 lei
- Lucrări în continuare (CAP 24.74.02.71 Protecția Mediului, canalizare comuna Racovița și satul Sebeșu de Sus) - 500000 lei;

- Achiziții de bunuri și alte cheltuieli de investiții (CAP 24.51.02.71. Autorități publice, proiect Plan Urbanistic General)- 20000 lei.

Lista obiectivelor de investiții pe anul 2010, din cont 50.39 fond de rulment

TOTAL: 181496 lei
- Lucrări în continuare (CAP 74.11.71 Protecția Mediului,

canalizare comuna Racovița și satul Sebeșu de Sus) - 178496 lei;
- Achiziții de bunuri și alte cheltuieli de investiții (CAP 74.11.71 Protecția Mediului, cumpărare teren stație pompe- 1000 lei, documentație cadastrală teren stație pompe- 1500 lei, taxe notariale cumpărare teren stație pompe- 500 lei)- 3000 lei.

RAPORTUL PRIMARULUI privind starea economică, socială și de mediu, a unității administrativ teritoriale în anul 2009

În conformitate cu prevederile art. 63 alin. 3 lit.a din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală republicată, primarul prezintă Consiliului Local, în primul trimestru al anului, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ teritoriale.

Uniunea Europeană reprezintă acum o provocare pentru fiecare dintre noi, iar administrația locală va trebui să se adapteze rapid cerințelor și rigorilor impuse de UE; rolul administrațiilor locale va fi unul tot mai important în ceea ce privește atragerea de fonduri structurale cât și în dezvoltarea generală a comunităților.

Un accent deosebit va trebui pus pe o mai mare operativitate a administrației locale de a rezolva solicitările cetățenilor, prin diminuarea duratei de eliberare a unor documente, cu eficiență și rapiditate.

În avalanșa de noutăți, rolul de manager informațional al administrațiilor locale, care este primarul, va fi într-o continuă creștere pe deoparte, alături de aparatul său de specialitate, pe de altă parte, de consiliile locale care reprezintă legislativul, împreună, va trebui să fim într-o permanentă racordare la informația care pleacă atât de la

Uniunea Europeană, până la legislația adoptată de guvern, principalii beneficiari ai acestor prevederi fiind cetățenii.

Pe întreg parcursul anului 2009, s-a urmărit realizarea indicatorilor stabiliți, astfel încât, la finele anului, să putem arăta realizările primăriei și ale consiliului local.

1. Realizarea indicatorilor bugetului local al comunei

Veniturile consiliului local s-au încasat în procent de 89 %. Urmare a acestora, s-a putut asigura funcționarea în bune condiții a activității administrației publice locale și a instituțiilor finanțate din bugetul local. Nu același lucru putem spune despre școală, care nu a reușit să-și drămuiască destul de bine sumele primite, în așa fel încât, la sfârșitul anului au existat mici probleme.

În ceea ce privește clădirea primăriei, s-a modernizat partea de la etaj și partea dinspre poliție, unde se află biroul pentru situații de urgență, impozite și taxe, cât și cele

doă încăperi închiriate poștei. De asemenea, s-a realizat un studiu pentru modificări considerabile în ceea ce privește partea de la parter dinspre școală, precum și pentru refacerea acoperișului și mansardarea unei părți a clădirii, în vederea extinderii spațiilor necesare.

La Căminul Cultural Racovița, datorita veniturilor realizate, cât și a sumelor alocate de la bugetul local, am reușit să schimbăm aspectul interior al clădirii, urmând ca lucrările să continue, astfel încât acest obiectiv să devină un spațiu producător de venituri pentru comună.

Datorită sprijinului acordat de Banca Mondială, trebuie să amintesc faptul că, în vara anului 2009, s-a dat în folosință corpul nou de clădire al școlii, în care învață copiii din comuna noastră. Un spațiu frumos, modern, luminos, cum nu au la dispoziție, în unele cazuri, nici măcar copiii de la oraș.

Nu același lucru putem spune despre faptul că se puteau continua demersurile pentru noua grădiniță, pe care trebuie să o construim, însă, probabil lipsa de preocupare a stagnat demararea acestei construcții.

O altă realizare de mare amploare este continuarea lucrărilor de introducere a rețelei de canalizare

a apelor uzate în localitățile Racovița și Sebeșu de Sus și tratarea apelor reziduale, care, în anul 2009, au ajuns la procentul de execuție de 75 %. Urmează ca, imediat după aprobarea bugetului și îmbunătățirea vremii, să demarăm lucrările de racordare la stația de epurare.

Nu putem trece cu vederea greutățile pe care le-am întâmpinat în anul trecut datorită inundațiilor neprevăzute din vară. Eforturile de salvare au fost deosebit de serioase, și doar datorită sprijinului a două mari societăți comerciale din zonă, care, la vremea respectivă ne-au ajutat și au intervenit prompt, fără bani, am reușit remedierea tuturor urgențelor, astfel încât activitatea comunei să intre în normal după doar câteva zile. Datorită ajutorului dat de Guvernul României spre finele anului, am reușit decontarea sumelor care au fost evaluate pentru comuna noastră, astfel încât am putut să plătim lucrările efectuate.

În Racovița, cu sprijinul SGA Sibiu, s-a realizat decolmatarea parțială a Văii Lupului, urmând a continua și în acest an, acolo unde este cazul. De asemenea, odată cu trecerea apelor menajere la stația de epurare, vom efectua igienizarea acestui pârâu.

S-a reușit efectuarea plombării drumurilor din comună (în două tranșe), în limita fondurilor existente. În anul trecut am reușit reabilitarea infrastructurii de iluminat stradal, prin înlocuirea unui număr de 30 de lămpi economice, realizând astfel economii substanțiale la bugetul local, urmând a continua și în acest an extinderea acesteia, în așa fel încât consumul să se reducă și mai mult. În cursul lunii decembrie, s-a realizat iluminarea festivă a comunei, pentru sărbătorile de iarnă, astfel încât fiecare cetățean s-a putut bucura de aceasta.

Au ajutorul unor sponsori de pe raza comunei, s-a reușit construirea a două parcuri de joacă pentru copii, în Racovița și în Sebeșu de Sus.

2. Asistența socială

La acest capitol s-a reușit acoperirea sumelor necesare pentru plata asistențelor pentru persoane cu handicap (pentru cei 24 de angajați și cele 17 persoane care beneficiază de indemnizație de întreținere). De asemenea, s-a achitat plata ajutorului social pe întreg anul, însă

nu am primit, până la sfârșitul anului 2009, sumele necesare pentru plata ajutorului de încălzire a locuinței cu lemne, aferente lunilor noiembrie și decembrie.

Pentru a scoate în evidență activitatea depusă de Serviciul de Asistență Socială în acest an, putem spune că s-au întocmit mai multe categorii de dosare, după cum urmează:

- media lunară a dosarelor de ajutor social în plată - 30;
- persoane cu handicap grav - 41 dosare;
- dosare pentru trusou nou născuți - 28 dosare;
- sprijin financiar la constituirea familiei - 14 dosare;
- subvenții pentru lemne - 295 dosare;
- subvenții pentru încălzirea cu gaze - 240 dosare;
- alocații de stat pentru copii - 33 dosare;
- alocații complementare și de susținere- 70 dosare;
- indemnizații pentru îngrijirea copilului până la 2 ani - 13 dosare;
- alocații nou născuți - 26 dosare;
- copii în întreținerea bunicii, cu părinții plecați în străinătate - 15.

(continuare în pagina 3)

Până la finalul lui martie, animalele și terenurile trebuie înscrise în Registrul Agricol

Toți locuitorii comunei care dețin terenuri agricole și animale din speciile bovine, cabaline, porcine, ovine, caprine, familii de albine, au obligația să le înscrie în evidențele Biroului de Registrul Agricol, ne-a informat Nicoleta Bălea, responsabil Biroul de Registrul Agricol din cadrul

Primăriei comunei Racovița. Înscrierea sau reinscrierea acestora se face anual, în baza Ordonanței Guvernului 28/2008, care prevede obligativitatea înscrierii și datele care trebuie furnizate. De asemenea, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului României

nr. 14/2010, privind măsuri financiare pentru reglementarea ajutoarelor de stat acordate producătorilor agricoli, începând cu anul 2010, pot beneficia de aceste sume doar persoanele ce sunt înregistrate în evidențele primăriei. Toți locuitorii comunei care sunt vizajați de aceste ordonanțe sunt

rugăți să se prezinte la sediul Primăriei comunei Racovița, Biroul Registrul Agricol, pentru înscrierea acestora în evidențele oficiale până la sfârșitul lunii martie. Programul cu publicul al Biroului de Registrul Agricol este de luni până joi, între orele 8 - 15 și vineri, între orele 8 - 12.

ANUNȚ IMPORTANT

Primăria comunei Racovița anunță că în data de 7 martie 2010 (duminică), în jurul orei 12,30 (după încheierea slujbei de la Biserica Ortodoxă), la sala mare de festivități a Căminul Cultural Racovița, se va desfășura Adunarea Generală cu cetățenii comunei. Chestiunile ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării vor fi stabilite și aduse la cunoștința celor interesați cu câteva zile înainte de desfășurarea întâlnirii.

Informare cu privire la ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Racovița din data de 28 ianuarie 2010

Întâlnirea a fost convocată prin Dispoziția nr. 4/2010 a primarului comunei Racovița, Florina Peci Florianu. La ședință au participat nouă consilieri locali. A lipsit motivat consilierul Ioan Fogoroș, iar consilierul Marieta Zaharie a anunțat că întârzie. Ședința a fost condusă de consilierul Valeriu Cândea. Au fost adoptate următoarele hotărâri:

1. **Hotărârea nr. 1/2010** privind închiderea contului de execuție bugetară pe anul 2009;
2. **Hotărârea nr. 2/2010** privind aprobarea volumului de masă lemnoasă atribuită ca și cotă de tăiere pentru anul 2010;
3. **Hotărârea nr. 3/2010** privind aprobarea cotizației pentru participarea comunei Racovița la Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara

Oltului”, cu sediul la Avrighi;
4. **Hotărârea nr. 4/2010** privind delegarea gestiunii serviciului public de salubritate în comuna Racovița prin licitație publică;
5. **Hotărârea nr. 5/2010** privind modificarea HCL nr. 67/2009 privind aprobarea studiului de fezabilitate pentru proiectul Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Sibiu.

Au mai fost prezentate și avizate următoarele documente:
- Raportul primarului privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ teritoriale în anul 2009;
- Raportul privind transparența decizională în anul 2009;
- Rapoartele comisiilor de specialitate ale Consiliului Local Racovița.

A fost prezentată membrilor Consiliului Local oferta societății Sobis privind realizarea unei pagini de internet a comunei și deoarece s-a considerat că aceasta este deosebit de avantajoasă (la aproximativ jumătate de preț față de ofertele altor societăți), s-a aprobat încheierea unui contract pentru o perioadă de un an. Au fost aprobate următoarele:

- cererea domnului Ioan Ormenișan, care a solicitat reeșalonarea datoriilor către bugetul local ale firmei NE-DO Prod SRL;
- cererea domnului Laurian Limbășan, care a solicitat Grădina Mare (se încheie un nou contract pe un an contra sumei de 200 lei);
- încheierea conveției cu Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Avrighi.

Proiect despre democrația participativă

Pentru a sprijini crearea unui cadru structural în vederea exercitării democrației participative în comunele Turnu Roșu și Racovița, prin înființarea unui spațiu de informare, de exprimare, de propuneri și de reflecție, necesar atât cetățenilor cât și administrațiilor locale, Asociația de Prietenie „Ille et Vilaine- Sibiu”, cu sprijinul financiar al Ambasadei Franței la București- Serviciul de Cooperare și Acțiune Culturală, a inițiat Proiectul “Primii pași spre o democrație participativă modernă”. Proiectul își propune, în primele 3 luni din perioada de implementare, să creeze condițiile identificării unui spațiu public, definit prin locație, dotare, principii și reguli, și să contribuie la dezvoltarea competențelor de analiză și comunicare pentru reprezentanții consiliilor locale și pentru persoanele “resursă” ale societății civile din cele două comune (în primele 5 luni ale proiectului). Apoi, prin acest proiect se speră că vor fi asigurate cunoștințele necesare pentru utilizarea acestui spațiu și va contribui la dezvoltarea competențelor de utilizare a cadrului propus, prin cel puțin trei

situații concrete până la finalul proiectului. Luni dimineața, 25 ianuarie, la Primăria comunei Racovița s-a desfășurat o primă întâlnire din cadrul acestui proiect. La ședința de lucru au fost prezenți responsabili locali ai proiectului (primarul Florina Peci Florianu, directorul Școlii cu clasele I-VIII, Dorina Mocanu, consilierul educativ, inst. Camelia Limbășan), reprezentanții Asociației Ille et Vilaine- Sibiu (directorul executiv Valentin Arvunescu și coordonatorul de programe Florentina Chidu), alți invitați. Cu acest prilej, în conformitate cu programarea făcută, au fost stabilite câteva dintre acțiunile de popularizare ale proiectului (întâlniri de prezentare în comună, promovare prin locurile de afișaj etc) și au fost făcute propuneri pentru crearea echipei de proiect și întocmirea documentelor de management. După parcurgerea tuturor etapelor și activităților propuse pentru acest proiect, se preconizează că un număr de 40 de locuitori din cele două comune vizate (câte două de persoane din fiecare comună- inclusiv satele apartinătoare) și un

număr de 5 consilieri locali, precum și primarii din fiecare comună, vor dobândi competențe privind comunicarea, cunoașterea și asumarea rolului în societate, analiza socio-economică, precum și noțiuni elementare de administrație publică, despre organizarea și funcționarea asociațiilor și fundațiilor, noțiuni de management etc.

Justificarea proiectului

Pentru a justifica inițierea acestui proiect, Valentin Arvunescu, președintele executiv al Asociației de Prietenie “Ille et Vilaine- Sibiu” ne-a mărturisit următoarele: “O analiză a Bancii Mondiale de la începutul anilor 90 arată că posibilitățile unei comunități de a se dezvolta depind de calitatea guvernării sale, care este determinată, la rândul ei, de relațiile dintre puterea publică, sectorul privat și societatea civilă. Apare astfel un concept mai nou, modern numit «buna guvernare» sau «guvernanta». Buna guvernare la care ne referim pornește de la premisa că lipsa de interes

pentru bunul mers al «cetății» este neproductivă, atât pentru aleși, care au nevoie de feed back pentru a-și îndeplini misiunea, cât și pentru cetățeni, care au nevoie ca problemele lor să fie cunoscute și rezolvate. Există drepturi și răspunderi ce pot fi delegate, dar și unele care nu pot fi trecute nicicum în seama altcuiva. Așa cum nu poți iubi sau detesta prin procură, tot așa nu poți să delegi anumite răspunderi cetățenești. Doar pentru că ai votat în ziua alegerilor - pentru consiliul local, primar, parlament, președinte sau parlament european - nu înseamnă că ți-ai îndeplinit obligațiile de cetățean. Abia după ce ai investit încredere în cei aleși trebuie să-ți exerciți obligațiile de cetățean. Alesul trebuie să simtă, tot timpul, că nu există fără voința celui care l-a ales. Aceasta face diferența între condiția de locuitor - un simplu număr la recensământ - și statutul de cetățean. Altfel, lucrurile vor sta exact invers: alegătorul va depinde de voința celui ales. După 16 ani de experiență în cooperare internațională și prezență în spațiul rural al județului Sibiu, asociația noastră aderă pe deplin la această analiză,



care pare să contureze «o paradigmă a Cetățeanului» pentru noul mileniu. Spusele lui Goethe par să fie mai de actualitate ca oricând: «Tratează-l pe om așa cum este și așa va rămâne. Tratează-l așa cum poate și ar trebui să fie și va deveni așa cum poate și trebuie să fie.» Se spune că există trei feluri de oameni: cei care fac lucrurile să se întâmple, cei care asistă când lucrurile se întâmplă și cei care se întreabă ce s-a întâmplat. În demersurile noastre ne-am adresat, mai ales, primei categorii și vom continua să o facem și prin acest proiect. Vom încerca, în același timp, să-i atragem și pe unii dintre aceia

care asistă doar pentru că nu știu că pot face altfel.” Proiectul se va încheia în luna august a acestui an. Parteneri în implementarea proiectului sunt primăriile, consiliile locale și școlile din comunele Racovița și Turnu Roșu, Consiliul Județean Sibiu, Casa Corpului Didactic Sibiu, Consiliul General Ille et Vilaine (Franța), asociațiile de înfrățire din Carquefou și Saint Gilles (Franța), Asociația “ARS- CDI” și Asociația “ECCCE Educația”. Persoanele interesate de acest proiect, sau cei ce doresc să se alăture echipei de implementare, pot afla relații suplimentare de la Primăria comunei Racovița.

RAPORT privind respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003- transparența în administrația publică și de participare a cetățenilor la elaborarea actelor normative

Conform prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, autoritățile publice centrale și locale sunt obligate să stabilească regulile procedurale minime aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale în cadrul acestora. În baza art.12 din legea menționată, autoritățile și institutiile publice trebuie să

întocmească și să facă public un raport anual privind transparența decizională, iar în acest sens, Primăria comunei Racovița întocmește anual raportul privind transparența decizională și îl prezintă în ședință publică, unde au acces toți cetățenii interesați. Principiile care stau la baza Legii nr. 52/2003 sunt următoarele: informarea, în

prealabil din oficiu, a persoanelor asupra problemelor de interes public, care urmează să fie dezbătute de autoritățile administrației publice locale, precum și asupra proiectelor de acte normative; consultarea cetățenilor, la inițiativa autorităților publice, în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative. Ședințele autorităților publice ce fac

obiectul prezentei legi sunt publice, în condițiile legii-dezbaterile vor fi consemnate și făcute publice. Desi Legea nr. 52/2003 reglementează dreptul cetățenilor de a participa la luarea deciziei administrative, prin transmiterea, în scris, de propuneri, sugestii și opinii cu valoare de recomandare, privind un anume proiect de

hotărâre, sau dispoziție cu caracter normativ, nu a fost înregistrată nicio recomandare în acest sens. În cadrul ședințelor publice, nicio persoană nu a formulat observații cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi a acestora. Ședințele Consiliului Local Racovița sunt făcute publice prin afișare la sediul instituției.

La unele ședințe ale Consiliului Local au participat și reprezentanții mass-media. Conform art. 10 din legea respectivă, au fost întocmite minutele de desfășurare a ședințelor Consiliului Local Racovița în anul 2009, care au fost afișate la sediul autorității publice.

Secretar
Virginia Pavel

Fermierii pot obține garanții pentru creditele de producție în cuantum de până 80%

Guvernul României a adoptat recent noile condiții privind garantarea drepturilor de producție cu finanțare publică destinate fermierilor, a anunțat ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Mihail Dumitru. Această măsură prevede condițiile în care fermierii pot prelua credite și pot obține garanții din resurse publice pentru creditele de producție,

degrvându-i pe aceștia de a prezenta garanții reale cum ar fi pământul sau alte de valori. „În aceste noi condiții, fermierii pot obține garanții pentru creditele de producție în cuantum de până 80% din valoarea creditului”, a arătat ministrul Agriculturii. Ministrul de resort a menționat că Ministerul Agriculturii a pus deja la dispoziția Fondului de Garantare resur-

se financiare în valoare de 250 milioane lei. În 2010, Ministerul va suplimenta aceste fonduri cu încă 86 milioane lei, astfel încât posibilitatea de garantare să crească. În data de 4 ianuarie 2010, Ministerul Agriculturii a lansat o schemă de garantare pentru investiții în domeniul agricol și dezvoltare rurale, finanțată din fonduri europene.

Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea comunei

Publicația „Jurnalul de Racovița” dorește să vină în sprijinul cetățenilor cu informații locale de interes, dar, în același timp, își propune să fie un fel de „punte” între ei și conducerea comunei. Ca urmare, orice locuitor al comunei, indiferent dacă are domiciliul în Racovița sau în Sebeșu de Sus, poate veni cu propuneri concrete pentru dezvoltarea comunei, de care Primăria și Consiliul Local trebuie să țină cont când va veni vorba de stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, zonele verzi sau locurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite etc? Ne puteți transmite nouă care ar trebui să fie principală investiție pentru comună! Pentru moment, cei care își doresc să ne contacteze și să ne transmită gândurile lor o pot face prin e mail, pe adresa jurnalulderacovita@gmail.com, dar, în scurt timp, aceștia vor avea la dispoziție și căsuța poștală „Jurnalul de Racovița”, ce va fi amplasată în holul Primăriei. Vă rugăm ca mesajele trimise să fie însoțite de numele, prenumele și adresa semnatarului.

NUME:	Prenume:	Str.
_____	_____	_____
_____	_____	_____
_____	_____	_____
_____	_____	_____

rosu galben albastru negru

RAPORTUL PRIMARULUI privind starea economică, socială și de mediu, a unității administrativ teritoriale în anul 2009

(continuare din pagina 1)

3. Protecția mediului și pădurile comunale

S-a reușit în acest an încheierea gropilor de gunoi de pe teritoriul comunei, unde am plantat peste 250 de puiet de pin, în vederea stopării depozitării acestor deșeuri.

Tot la acest capitol, putem aminti faptul că în prezent colectarea gunoierului menajer se realizează în cadrul Proiectului ECO Sibiu - în parteneriat cu GOA Avrig, unde a devenit acționar și Consiliul Local Racovița, însă întâmpinăm mari probleme din partea cetățenilor în ceea ce privește colectarea sumelor pentru plata serviciului. Aceeași situație o constatăm și la încasarea de la cetățeni a sumelor pentru apa potabilă, astfel că am început demersuri de a preda aceste servicii în totalitate.

În ceea ce privește contractul încheiat cu Ocolul Silvic Avrig, având ca obiect administrarea suprafețelor de pădure comună, vă comunicăm că, deoarece nu s-au licitat suprafețele de pădure comună scoase la vânzare în cursul anului 2009, s-au adus venituri de doar 3170 lei, față de 9000 lei planificați.

Trebuie să amintesc despre relația de înfrățire cu orașul Carquefou din Franța, datorită căreia, în acest an, în preajma sărbătorilor de Paște, orașul francez a reușit să găz-

duiască un număr de cetățeni ai comunei noastre. De asemenea, cu sprijinul prietenilor din Franța, anul trecut am reușit schimbarea geamurilor la dispensarul medical din Racovița.

În perioada următoare, va trebui să acționăm în vederea atragerii de investitori, pentru crearea de locuri de muncă necesare populației comunei.

Nu am ținut în mod deosebit să amintesc doar realizările primăriei din această perioadă. Există, de asemenea și nerealizări în unele domenii, însă, împreună cu dumneavoastră, sunt convinsă că ne vom face eforturi pentru ducerea la îndeplinire a obiectivelor stabilite. De asemenea, vom demara acțiuni inițiate împreună cu dumneavoastră, astfel încât să nu aibă nimeni de suferit din acest punct de vedere.

Cu sprijinul unor sponsori din comună, dar și al consilierilor locali, am oferit copiilor cadouri pentru Pomul de Crăciun și avem satisfacția că am reușit să facem o mică bucurie copiilor din ambele sate.

4. Situația economico-financiară pe anul 2009:

A. Venituri totale - 4475269,21 lei, din care:

I. Venituri proprii- 411656,43 lei
II. Cote defalcate din impozitul pe venit- 293260,78 lei
III. Sume defalcate din impozitul pe venit pentru

echilibrare- 875860 lei

IV. Sume alocate din cote defalcate pentru echilibrare acordate de C.J.S. și DGFP- 406000 lei

V. Sume alocate din TVA pentru descentralizate- 1327612 lei

VI. Sume defalcate din TVA pentru drumuri- 38000 lei

VII. Sume pentru infrastructură- 801000 lei

VIII. Sume pentru constituirea familiei, încălzire cu lemne- 19880 lei

IX. Subvenții primite din fondul de investiții- 302000 lei

B. Cheltuieli totale - 4391529,76 lei, din care:

I. Capitol autorități publice- 643104,85 lei (cheltuieli personale- 285784 lei, cheltuieli materiale, bunuri și servicii- 357320,85 lei)

II. Capitol 56.02 transferuri cu caracter social între diferite nivele ale administrației- 2714 lei (cota de sănătate ajutor social)

III. Capitol 65.02 învățământ- 1146931,97 lei (cheltuieli personale- 967680 lei, burse școlare- 1932 lei, cheltuieli materiale, bunuri și servicii- 127414,97 lei, investiții- 49905 lei)

IV. Capitolul 66.02 cheltuieli de personal- 4638 lei

V. Capitol 67.02 cultură și religie- 4872006 lei (cheltuieli de personal- 6524 lei, subvenții- 42196,06 lei)

VI. Capitol 68.02 asistență socială- 450280 lei (ajutoare sociale și de încălzire- 271038 lei, susținere persoane cu handicap - 164000 lei, sprijin



financiar, trusou nou născuți- 15242 lei)

VII. Capitol 70.02. servicii dezvoltare publică- 83573,79 lei (cheltuieli materiale- 83573,79 lei)

VIII. Capitol 74.02 protecția mediului- 1631922,14 lei (canalizare- 1585442,92 lei, salubritate- 46479,22 lei)

IX. Capitol 84.02 străzi- 368431,52 lei (cheltuieli materiale, reparații în urma inundațiilor, reparații drumuri- 38000 lei)

X. Capitol 87.02. alte acțiuni economice- 6762,43 lei (cheltuieli materiale, punji sărbători + ISU, obiecte inventar,

achiziție motopompă).

Fondul de rulment existent în anul 2009, în sumă de 317225,91 lei, a fost utilizat astfel:

- lucrările de încălzire centrală la Căminul Cultura Racovița- 23601 lei
- canalizare- 109622 lei
- sistem alarmă clădirea primăriei- 3387 lei.

Total utilizat din fondul de rulment în 2009- 136610 lei
Dobândă 2009- 880,5 lei

Sold la zi în fondul de rulment- 181496,41 lei

Bugetul instituțiilor publice finanțate din venituri

extrabugetare

Sold la începutul anului- 33143,46 lei

A. Venituri totale- 132500 lei (cămine culturale- 48843 lei, pășuni comunale- 7462 lei, apă- 76195 lei)

B. Cheltuieli totale- 142331 lei (cămine culturale- 50733 lei, pășunat- 18126 lei, apa la GOA- 73472 lei)

Sold la sfârșitul anului- 23312,46 lei.

18 ianuarie 2009,
PRIMAR,
FLORINA PECIU
FLORIANU

Sărbătorii lunii februarie



Continuăm și în acest număr al publicației „Jurnalul de Racovița”, publicarea numelor tuturor cetățenilor comunei, născuți între anii 1940-1950, ce își aniversază ziua de naștere în cursul acestei luni. Această rubrică este realizată cu sprijinul consilierului local Ana Măorean, ce s-a ocupat de colectarea datelor.

RACOVIȚA

Iosif Mereșiu (nr. 10), Gheorghe Suciu (nr. 26), Dionisie Sălăgean (nr. 55),

Victoria Drăgoiu (nr. 59), Mircea Ghirișan (nr. 113), Maria Păcurariu (nr. 166), Gheorghe Sîrbu (nr. 164), Simion Măorean (nr. 180), Aurel Ciobănel (nr.

189), Ana Rațiu (nr. 193), Emilia Suciu (nr. 231), Ana Păcurariu (nr. 235), Gherasim Bogdan (nr. 257), Maria Lazea (nr. 263), Ioan Păcurariu (nr. 283), Maria Stoichiță (nr. 308), Victoria Coțofană (nr. 363), Paraschiva Ionuș (nr. 396), Ioan Murărescu (nr. 424), Iustina Murărescu (nr. 424), Sana Lazea (nr. 433), Laurean Murărescu (nr. 457), Cornel Stoica (nr. 467), Petru Feiereisz (nr. 485), Maria Feiereisz (nr. 485), Lenuța Olariu (nr. 493), Nicolae Gheorghită (nr. 540), Eva Gabor (nr. 563), Dumitru Văduva (nr. 594).

SEBEȘU DE SUS

Eugenia Sultan (nr. 27), Nicolae Cimpoeu (nr. 143), Dionisie Călin (nr. 164).

Urăm sărbătorilor din această lună multă sănătate, fericire și bucurii alături de cei dragi. LA MULȚI ANI!

Microîntreprinderile plătesc impozit pe profit

Persoanele juridice cu statut de microîntreprinderi vor intra în categoria contribuabililor plătitori de impozit pe profit. În conformitate cu prevederile Ordinului Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 101 / 28 ianuarie 2010, persoanele juridice cu statut de microîntreprinderi în

condițiile Titlului IV "Impozitul pe veniturile microîntreprinderilor" din Codul fiscal, vor intra în categoria contribuabililor plătitori de impozit pe profit, potrivit Titlului II "Impozitul pe profit" din Codul fiscal, începând cu data de 1 ianuarie 2010.

Organul fiscal competent a

modificat din oficiu vectorul fiscal al acestor contribuabili, începând cu 1 februarie 2010, a anunțat Direcția Generală a Finanțelor Publice Sibiu. De asemenea, începând cu obligațiile aferente lunii ianuarie 2010, cu termen de declarare 25 februarie 2010, se înregistrează, din oficiu, luna calendaristică drept perioadă fiscală pentru plata impozitelor și contribuțiilor aferente veniturilor din salarii.

Termene de depunere a situațiilor financiare anuale

Societățile comerciale trebuie să depună situațiile financiare anuale și documentele anexate acestora pentru exercițiul financiar 2009 numai la Oficiul Registrului Comerțului (ORC) până la data de 30 mai 2010, iar societățile comerciale care de la constituire nu au desfășurat activitate, precum și cele aflate în lichidare, vor depune o declarație în acest sens, la Oficiul Registrului Comerțului, până la data de 1 martie 2010. Aceste date de depuneri sunt în conformitate cu prevederile Legii nr. 441/2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 31/1990, republicată, ale Legii nr. 26/1990 privind registrul comerțului, republicată, coroborate cu prevederile Legii nr. 259/2007 pentru modificarea și completarea Legii contabilității nr. 82/1991.

La unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice, adică la Direcțiile Generale ale Finanțelor Publice, societățile /companiile naționale, regiile autonome și instituțiile naționale de cercetare - dezvoltare au termen de depunere a situațiilor financiare anuale data de 30 mai 2010, potrivit Biroului de Presă al DGFP Sibiu. De asemenea, aceeași dată de depunere este și pentru subunitățile înregist-

trate în România, care aparțin unor persoane juridice cu sediul în străinătate. Societățile cooperatiste și celelalte persoane juridice care, în baza legilor speciale de organizare, funcționează pe principiile societăților comerciale trebuie să depună situația financiară până la data de 30 aprilie 2010. La fel și asociațiile, fundațiile sau alte organizații de acest fel, partidele politice, patronatele, organizațiile sindicale, cultele

religioase, precum și altele asemenea înființate în baza unor legi speciale. Trebuie să se grăbească persoanele juridice, cu excepția societăților comerciale, care nu au desfășurat activitate de la înființare până la sfârșitul exercițiului financiar, precum și cele în lichidare, care vor depune o declarație în acest sens, la unitățile teritoriale ale MFP. Acestea au termen de depunere a situațiilor data de 1 martie 2010.

FOTO.VIDEO.SONORIZARI

Decor, Invitații, Plante de publicitate, Insigne, Spoturi publicitare, etc.

Premiere-Video



Contact: Florin Spiridon - 0740.335.318
Ionel Spiridon - 0745.363.194

Cât plătim CAS în 2010?

Având în vedere prevederile Legii nr. 12/2010 a Bugetului Asigurărilor de Stat pe anul 2010 (publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 61/27.01.2010) cotele de contribuție de asigurări sociale ale angajaților și ale angajatorilor, care se vor aplica începând cu veniturile aferente lunii ianuarie 2010, sunt următoarele:

- 31,3% pentru condiții normale de muncă, datorate de angajator și angajați, din care 10,5% datorate de angajați și 20,8% datorate de angajatori;
- 36,3% pentru condiții deosebite de muncă, datorate de angajator și angajați, din care 10,5% datorate de angajați și 25,8% datorate de angajatori;
- 41,3% pentru condiții speciale de muncă, datorate de angajator și angajați, din care 10,5% datorate de angajați și 30,8% datorate de angajatori.

În cota de contribuție de asigurări sociale datorată de angajați este inclusă și cota de 2,5% aferentă fondurilor de pensii administrate privat prevăzută de Legea nr. 411/2004

privind fondurile de pensii administrate privat.

Salariul mediu brut utilizat la fundamentarea Bugetului Asigurărilor Sociale de Stat pe anul 2010 este de 1.836 de lei. Noua valoare a salariului mediu brut este valabilă începând cu data de 30 ianuarie 2010, data intrării în vigoare a legii.

Începând cu data de 30.01.2010, cuantumul ajutorului de deces, în cazul asiguratului sau pensionarului va fi de 1.836 lei (față de 1.702 lei în 2009), iar în cazul unui membru de familie al asiguratului sau pensionarului va fi de 911 lei (față de 851 lei în 2009).

În conformitate cu art. 20 din Legea nr. 12/2010, cotele de

contribuții datorate de angajatori în funcție de clasa de risc, potrivit Legii nr. 346/2002, privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale, republicată, stabilită pentru anul 2009, rămân valabile și pentru anul 2010 (de la 0,15% la 0,85%, aplicate asupra sumei veniturilor brute realizate lunar).

Pentru anul 2010, cota de contribuție de asigurări sociale pentru asigurații cu contract și declarație de asigurare socială este de 31,3% din venitul de asigurare.

Elena CERNEA,
director coordonator
Casa Județeană de Pensii
Sibiu



Legislație nouă pentru munca "la negru"

Conducerea Inspectoratului Teritorial de Muncă a prezentat recent ultimele noutăți legislative în ceea ce privește combaterea muncii fără forme legale. Astfel, am aflat că s-au sporit atribuțiile inspectorilor de muncă și s-au înăspriț sancțiunile acordate agenților economici care eludează legea. Prin aprobarea noului regulament de funcționare a Inspecției Muncii, a fost abrogată prevederea potrivit căreia contravenientul poate achita pe loc sau în termen de 48 de ore de la data încheierii procesului-verbal ori, după caz, de la data comunicării acestuia, jumătate din minimul amenzii prevăzute de lege. Noile măsuri vor intra în vigoare de la 1 februarie.

Inspectori cu atribuții mai largi

În vederea unei combateri mai eficiente a muncii fără forme legale, prin acest act normativ au fost conferite drepturi sporite inspectorului de muncă, astfel: acces liber, permanent și fără înștiințare prealabilă, la orice oră din zi și din noapte, în sediul oricărui angajator, persoană fizică sau juridică, și în orice alt loc unde au motive temeinice să efectueze controlul sau cercetarea; identificarea, pe baza actelor care dovedesc identitatea, a persoanelor aflate în locurile de muncă sau în alte locuri supuse controlului; de a constata existența unui contract indivi-

dual de muncă deghizat sub forma unui alt tip de contract; să facă fotografii, să înregistreze audiovideo, să ia declarații scrise, singuri sau în prezența martorilor, lucrătorilor, angajatorilor și/sau a reprezentanților legali ai acestora, precum și altor persoane care pot da informații cu privire la obiectul controlului efectuat sau al evenimentului cercetat; să beneficieze, la solicitare, de sprijinul organelor de poliție și/sau al jandarmeriei.

Totodată, din Legea nr.331/2009 a fost modificat art.279, alin.1, lit.e) din Codul muncii care stabilește și sancționează munca fără forme legale, în sensul că s-a dublat minimul sancțiunii amenzii contra-

venționale pentru această faptă. Primirea la muncă a persoanelor fără încheierea unui contract individual de muncă, potrivit art.16, alin.1, cu amendă de la 3.000 lei la 4.000 lei pentru fiecare persoană identificată, fără a depăși valoarea cumulată de 100.000 lei. Această dispoziție a intrat în vigoare la data de 13.12.2009.

Contravenții noi

Există noutăți legislative și în ceea ce privește întocmirea registrului electronic al angajaților. Potrivit acestui act normativ angajatorii au următoarele obligații: elementele referitoare la datele de identificare a salariaților (nume, prenume, CNP), data angajării, funcția/

ocupația potrivit COR și tipul contractului individual de muncă se înregistrează în registru cel târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activității de către salariatul în cauză; elementele referitoare la data și temeiul încetării contractului individual de muncă se înregistrează în registru cel târziu la data încetării contractului individual de muncă; transmiterea registrului în format electronic la inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială își au sediul sau domiciliul, după caz, cel târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activității de către primul salariat; ulterior, în cazurile prevăzute de art.3, alin.21 și alin.22, registrul se transmite la

ITM cel târziu în ziua anterioară începerii activității de către salariat, respectiv la data încetării contractului individual de muncă al acestuia.

De asemenea, s-au introdus noi fapte contravenționale, și anume: neînregistrarea contractelor individuale de muncă în registru anterior începerii activității care se sancționează cu amendă de 1.500 lei pentru fiecare contract individual de muncă neînregistrat, fără ca valoarea cumulată a amenziilor, determinată de numărul efectiv de astfel de contracte, să depășească cuantumul de 20.000 lei; completarea registrului cu date eronate, care se sancționează cu amendă de la 3.500 lei la 5.000 lei.

rosu galben albastru negru



8 Martie

Un gând frumos de primăvară...

Mama dragă, mamă scumpă,
Azi e ziua ta!
„LA MULȚI ANI!” eu îți urez
Din toată inima.

Și mai vreau să-ți mulțumesc
Pentru că înșiști
De rele să mă ferești
Și să mă alinți.

Atunci când sunt supărat,
Tu mă înveselești,
Orice aș face, orice aș spune,
Mereu mă iubesti.

N-am cuvinte și nici fapte
Să-ți pot arăta
Cât de mult eu te iubesc
Mamă, draga mea.

IULIANA RAȚIU -Racovița-

Se apropie sărbătoarea Mărțișorului și Ziua Femeii. Deoarece următorul număr al publicației va apărea doar la jumătatea lunii martie, ne alăturăm și noi autorului acestor frumoase gânduri în versuri și transmitem, încă de acum, tuturor femeilor (mame, surori, bunici, mătuși, vecine, șefe sau subordonate) din Racovița sau Sebeșu de Sus, urările noastre de bine, multă sănătate, fericire și împliniri. LA MULȚI ANI! O primăvară frumoasă tuturor!

Jurnalul de Racovița

CETAȚENI!

Respectați principalele reguli și măsuri de prevenire a incendiilor pentru locuințele și gospodăriile dumneavoastră

Pentru a vă pune la adăpost casa și bunurile de pericolul reprezentat de focul dezlănțuit, respectați câteva reguli elementare de protecție anti-incendiu:

1. Nu aprindeți focuri pe timp de vânt în spații deschise: curți, miriști, terenuri virane etc;
2. Nu aprindeți focul la o distanță mai mică de 10 metri de orice material combustibil sau de construcții (casă, anexe gospodărești, șură, gard etc), ori în apropierea pădurii, la o distanță mai mică de 10 metri;
3. Dacă aprindeți focuri în spații deschise, supravegheați arderea lor până la stingerea definitivă, stropiți jarul cu apă, sau acoperiți cenușa cu pământ;
4. Nu aruncați la întâmplare resturi de țigări sau chibrituri aprinse; nu fumați în locuri cu pericol de incendiu sau explozie;
5. Buteliile de aragaz nu se vor folosi fără regulator de presiune, cu garnituri deteriorate sau cu furtunul de racordare cu porozități, crăpături sau fără coliere de fixare a capetelor acestora;
6. Verificați etanșietatea racordurilor numai cu emulsie de apă cu săpun.



Buteliile cu gaze petroliere lichefiate se vor păstra în locuri ferite de surse de căldură sau acțiunea directă a razelor solare;

7. În cazul folosirii gazelor lichefiate, aprinderea focului se face respectând principiul „gaz pe flacără”;

8. Instalațiile electrice, aparatele electrice și electrocasnice, nu se vor exploata cu defecțiuni sau cu improvizații;

9. Nu lasați copiii nesupravegheați în casă în timp ce aveți în funcțiune mijloace de încălzire, aparatele de gătit sau cele electrocasnice;

10. Nu lăsați la îndemână copiilor chibrituri, brichete sau alte surse ce pot genera incendii.

Șef Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Racovița
Lucian Gereș